Занятие 4. Составление ОВР. Метод электронного баланса.

Цели: 1. Отработать алгоритм составления ОВР методом электронного баланса.

2. Научиться расставлять коэффициенты в уравнениях ОВР методом электронного баланса.

Самостоятельная работа:

Запомните:
             Метод электронного баланса – это нахождение коэффициентов в уравнениях ОВР, в котором рассматривается обмен электронами между атомами элементов, изменяющих свою степень окисления. Он основан на сравнении степеней окисления атомов в исходных и конечных веществах. Основное требование состоит в том, что число электронов, отданных восстановителем, должно равняться числу электронов, присоединенных окислителем.
Выполните задание:

      1.  Изучите алгоритм составления ОВР методом электронного баланса.
1.1. Запишите схему реакции:
                             SO2 + H2S = S + H2O

1.2. Проставьте степени окисления над знаками химических элементов:

                            +4  -2        +    -2      0        +    -2
                            SO2 + H2S = S + H2O
1.3. В левой части уравнения подчеркните элементы, изменившие степень окисления, укажите окислитель (понижает степень окисления) и восстановитель (повышает степень окисления):
                             +4  -2        +    -2      0        +    -2

                            SO2 + H2S = S + H2O
                           О-ль               В-ль
1.4. Составьте схемы окисления и восстановления:

                            S+4 + 4е = S0      - восстановление (присоединение электронов)

                            S-2 -  2е = S0         - окисление (отдача электронов)

1.5. Уравняйте число отданных и приобретенных электронов. Для этого найдите наименьшее общее кратное для чисел, соответствующих отданным и приобретенным электронам. Разделите наименьшее общее кратное на числа и получите дополнительные множители для каждой строчки:
                         1     S+4 + 4е = S0      - восстановление (присоединение электронов)

                        2      S-2 -  2е = S0         - окисление (отдача электронов)

Вы получили коэффициенты, которые нужно поставить в уравнение перед формулами окислителя и восстановителя. Затем подберите коэффициенты для других элементов.

                             SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O

      2.  Расставьте коэффициенты в реакции методом электронного баланса, используя алгоритм:

           Al + C = Al4C3
    Сверьтесь с карточкой контроля.  
          3. Расставьте  коэффициенты в уравнениях ОВР методом электронного баланса: 

3.1.   NH3 + O2 =  NO + H2O
3.2. H2SO3 + H2S = S + H2O

3.3.  FeCl3 + KI = FeCl2 + I2 + KCl

3.4.  KOH +Cl2 = KClO3 + KCl + H2O

3.5. Cu + HNO3 = Cu(NO3)2+ NO + H2O

                                      Карточка контроля
             0               0         +3     -4

4Al + 3C = Al4C3

В-ль         О-ль


          4      Al0 – 3е = Al+3  - окисление

          3     C0 + 4е = С-4     - восстановление
